

# 陕州地坑院“金秋花灯游园会”系列活动丰富多彩

本报记者 梁如意

一轮明月挂天涯,灯笼轻摇映月华。9月13日,在中秋佳节即将到来之际,陕州地坑院“金秋花灯游园会”系列活动盛大开幕,本次活动以“龙腾盛世 梦圆陕州”为主题,旨在迎接中秋、国庆“双节”,助力乡村振兴推广及农民增收、农副产品销售,拉动三门峡市文旅夜经济发展。

## 精彩花灯亮相

当晚,陕州地坑院景区人潮涌动,热闹非凡。随着主持人宣告“金秋花灯游园会”系列活动开幕仪式结束,漫天怒放的焰火与璀璨的灯光交织在一起,将地坑院景区衬托得恍若仙境。

与往年不同的是,今年是陕州地坑院首次在中秋、国庆假日期间布展大型灯组。将“陕州花灯”常态化,推动了夜间文旅业态多元化,打造了“夜游、夜赏、夜演、夜宴”的夜经济文化聚集区,为景区夜经济注入新的活力,为中秋团圆赏花灯增添

了新的旅游目的地。同时,突出国潮、民俗文化主题、创新灯组互动特色,让游客在赏灯的同时,读懂彩灯文化浪漫、共情彩灯文化风采。

夜色愈浓,人流愈密。热闹的灯会现场,不少市民扶老携幼,全家出动。大家在灯组前驻足观看,并拿出手机拍照留念。“远眺近观,都是风景,头一次见到这么壮观的灯会,身临其境感觉十分美好。”带着父母一起游赏的市民王欣欣表示。

## 游园体验有趣

火花飞溅,闪耀夜空……在非遗传技艺打铁花表演现场,通红的铁水,经花棒全力击打后形成几层楼高的铁花雨,在夜空中绚烂绽放,铁水洒落在地面,又溅起遍地金花,吸引游人驻足观赏,啧啧称奇。

为进一步丰富广大游客赏灯游园体验,陕州地坑院景区深入挖掘并将呈现多项国家级、省级非物质文化遗产相关节

目,包括激昂的陕州锣鼓书、细腻的陕州剪纸、古朴的捶草印花、精湛的澄泥砚制作技艺、震撼的非遗传木表演、千年传承的打铁花等。游客通过沉浸式体验,近距离感受非遗技艺的博大精深,深刻领悟中华优秀传统文化的独特魅力与深厚底蕴。

“陕州地坑院景区举办的‘金秋花灯游园会’系列活动,是面向全国游客充分展现陕州特色、展示非遗魅力,助力乡村振兴推广、乡村振兴的重要举措,是文旅融合、文农旅共发展的示范项目,通过花灯装扮、景区沉浸式演绎,打造中秋、国庆“双节”热闹盛会,将为打造河南省一流夜经济聚集区打下坚实基础。”陕州地坑院景区相关负责人表示。

## 活动丰富多彩

据悉,陕州地坑院“金秋花灯游园会”系列活动将持续到10月7日,整个活动共计25天,内容精彩纷呈,丰富多彩。

9月17日,该景区诚邀全国“最美家庭”共赴一场“千人中秋团圆宴”。“最美家庭”家庭成员们携手共赏明月、漫步花灯海洋、品尝地道美食、观赏非遗精彩演绎,并体验亲手制作花灯、放飞孔明灯的乐趣。

9月22日,陕州区中国农民丰收节将在陕州地坑院盛大举办。作为三门峡市的主会场,本次活动将通过线上线下相结合的方式,全面展示陕州区的优质农产品,助力乡村振兴战略深入实施。

在国庆节黄金周,陕州地坑院景区还将通过悬挂国旗、入园游客送国旗、千人共唱“我和我的祖国”等丰富多彩的活动,唱响活动主旋律,共庆祖国华诞。

皓月盈空,银波流光三千里;星河散尽,万千祥和洒人间。陕州地坑院举办的“金秋花灯游园会”系列活动,集赏花灯、观演出、品美食于一体,带来中式浪漫体验,既是热闹喜庆的秋日盛宴,也是欢乐祥和的文化盛宴。

## 热线 回复

热线电话: 13939804222

### 去函谷关景区游玩 可以报销过路费吗?

市民王先生:听说去灵宝市函谷关景区游玩,可以报销过路费,请问这个活动到什么时候截止呢?

灵宝市函谷关景区:2024年8月19日至2024年9月30日,函谷关景区针对全国自驾游来该景区游览的游客,报销当日高速公路费(最高99元)。如需咨询具体优惠政策,可拨打景区电话0398-6923333。

### 养老保险关系转移 有年龄限制吗?

市民吴女士:我近期需要办理养老保险关系转移,请问有年龄限制吗?

三门峡市社保中心:参保人员在按照国家规定领取基本养老保险待遇前,均可在城镇职工养老保险和城乡居民养老保险制度内办理关系转移。参加城镇职工养老保险、城乡居民养老保险两种制度需办理衔接的人员,在达到城镇职工养老保险法定退休年龄后,领取养老保险待遇前可申请办理制度衔接。

### 单位何时为刚入职职工 缴存住房公积金?

市民刘先生:我刚毕业参加工作,单位应该从何时起为我缴存住房公积金?

三门峡市住房公积金管理中心:新参加工作的职工,单位应从该职工参加工作第二个月起为其办理个人新增开户手续、缴纳住房公积金。

(本期值班记者 梁如意)

## 文艺会演迎国庆 义诊义剪暖人心

本报讯(记者单义杰)9月14日上午,湖滨区车站街道迎宾社区迎宾花园小区人头攒动、热闹欢快,该社区联合三门峡市住房服务保障中心、湖滨区妇联、三门峡市文化志愿者协会等单位,开展“邻里和谐话中秋 党群同心迎国庆”主题活动,吸引百余位居民参加。

此次活动精心安排,内容丰富,不仅有文艺表演,还有爱心义诊、免费理发、防火反诈宣传等。当天,重头戏文艺会演在舞蹈《一朵莲》中拉开帷幕,接着,歌舞《新龙船调》、戏曲《祖国大建设一日千里》、诗朗诵《不忘国耻 爱我中华》等10余个节目轮番上演,社区居民们看得津津有味,

现场不时响起热烈的掌声与欢呼声。

在文艺会演的同时,爱心义诊、免费理发也在有序进行着。市中心医院康养中心医护人员为居民免费测血压、血糖,并提供健康咨询。市文化志愿者协会“银剪刀”义剪志愿服务队为社区老年人精心理发。另外,社区工作人员还借机向居民们发放各种惠民政策宣传单以及“防火”“反电诈”宣传单等,提高居民对各类政策的知晓度,提升安全意识。

该社区相关负责人说,该社区今后会继续把形式多样的文化活动送到辖区居民身边,鼓励居民融入“大家”,在共建共治中提升幸福感。



### 古韵悠扬琴声长

近日,祺悦古琴专场公益音乐会在三门峡国际文博城黄河厅举行。整场音乐会以独奏、合奏等方式呈现,从《流水》到《广陵散》,从《卧龙吟》到《送别》,古琴演奏者的精彩演绎让观众沉浸在优美的艺术氛围中,尽情享受古琴艺术的魅力。

该场公益音乐会由三门峡市湖滨区祺悦古琴馆主办。2003年11月7日,联合国教科文组织世界遗产委员会宣布,中国古琴被选为世界文化遗产。2006年被列入中国非物质文化遗产名录。

董辉 摄



### 打草作业 美化河岸

近日,三门峡滨河公园管理处组织人员在滨河两岸开展打草作业,旨在进一步提升滨河两岸的环境,打造整洁、美观的河岸景观。

本报记者 张明 摄

## 中秋话丰年 党建促振兴

本报讯(记者吴若雨)个大饱满的葡萄,甜蜜与丰收的味道,热烈融洽的气氛……近日,三门峡市行政审批政务信息管理局、市城乡一体化示范区大王镇大王村党支部、湖滨区涧河街道文一社区在市城乡一体化示范区山果演智慧农业中心举行“我们的节日·中秋”主题党日活动。

“我们利用科技力量提高了作物产量与品质,通过党建引领,将党员群众紧密团结在一起,共同探索致富之路。”农业中心道路两旁的果树挂满了“阳光玫瑰”的硕果,大王村党支部书记史新宾生动地为大家讲解先进农业管理技术和“党建+农业”的模式后,满怀激情地介绍了“阳光玫瑰”的种植技术、管理要点以及市场前景。他表示正是通过党建引领,将党员群众的力量凝聚在一起,才使得这片葡萄园成为该村的“金果果”,带动集体经济增长,让村民走上了致富道路。随后,一行人步入种植园区,一排排整齐的葡萄架下,挂满了晶莹剔透的“阳光玫瑰”。参观过程中,大家不时停下脚步,拍照留念。

党员干部纷纷表示,通过这次参观学习,开阔了眼界,增长了见识,深刻理解了党建引领在农业现代化进程中的核心作用。大家将以此次活动为契机,进一步坚定理想信念,将所学所得转化为实际行动,为乡村振兴和农业现代化贡献力量。

## 科普宣传进社区 服务居民零距离

本报讯(记者梁如意)为普及科学知识,提升社区居民的科学素质,营造科学的社会氛围,近日,陕州区甘棠街道临湖社区邀请三门峡市科协、湖滨区科协走进临湖社区滨河湾小区,为辖区居民开展科普志愿服务活动。

活动现场,志愿者从光学现象、光学原理、光学应用等知识点入手,由浅至深为观众普及光学知识,让大家更加直观地了解光

学原理。讲解结束后,志愿者邀请现场观众一起动手体验,用物理原理“变魔术”,让居民亲身体会到科学的奥妙。“临湖社区今后将继续加大科普活动进社区力度,创新活动形式和内容,吸引更多居民参与其中。同时,我们也将加强与各部门的协作配合,共同推动科普的发展,为提升全民科学素质贡献一份力量。”临湖社区相关负责人表示。



### 巧手制作艾草用品

为进一步提升居民健康素养,丰富居民的文化活动,日前,湖滨区涧河街道六西社区联合建业城小区物业开展“创意手工——艾草用品制作”活动,吸引众多居民参与。

本报记者 吴若雨 摄

## 佳节百家宴 邻里共此时

本报讯(记者吴若雨)为弘扬中华民族传统文化,营造温馨和谐的节日氛围,9月14日晚,湖滨区涧河街道魏东社区新时代文明实践站携手红色物业——正美物业,在中原世纪苑小区文化广场以百姓大家庭为基础,举办“花好月正美 龙情共团圆”美邻团圆宴活动。

现场活动精彩纷呈,热闹喜庆的氛围扑面而来。舞台上,舞蹈《邻家姑娘》、豫剧《朝阳沟选段》、小品《城里人

和农村人》、空灵鼓独奏《但愿人长久》节目轮番上演,让观众目不暇接,掌声与喝彩声交织在一起。餐桌上,红烧大鲤鱼、家乡扣肉、香酥鸡、八仙过海,各式佳肴琳琅满目,香气扑鼻,人们举杯共饮,共同庆祝团聚时光。

此次活动得到了社区居民的广泛参与和好评。大家纷纷表示,本次活动不仅让他们感受到了传统文化的深厚底蕴,更拉近了彼此的距离,促进了社区的和谐与团结。

## 共享中秋月 社区话团圆

本报讯(记者葛洋)9月14日晚,湖滨区建业社区联合友谊社区、二印社区共同举办了“共享中秋月 社区话团圆”中秋文艺会演。

活动现场张灯结彩,热闹非凡。台上各类文艺表演百花齐放、争相斗艳,“社区合伙人”纷纷大显神通,建业社区精英艺术团呈上了拿手的舞蹈、戏曲、乐器,嘉龙武馆的小朋友们通过武术表演展现了中国文化的魅

力。活动期间,建业社区为“9·9公益日”中表现突出的爱心捐赠者、爱心商户颁发了证书。此外,演出台两侧还为居民提供了爱心义诊、爱心义剪等活动,让居民在家门口也能享受到便捷服务。

此次活动,让居民们在享受文化盛宴的同时,进一步弘扬社区睦邻文化,融洽邻里关系,营造了和谐温馨的氛围。

## 小妙招解决学校食品安全问题

邹霖

求。家长们在工作或做饭时,自然会想到自己的孩子也在学校用餐,因此他们会更加用心地准备每一份饭菜,确保其色香味俱全且干净卫生。这种基于亲情与责任的监管方式,远比任何外部的监督都来得更加有效。

当然,香山小学的自营餐厅模式也并非没有挑战。如何确保所有家长都具备必要的烹饪和食品安全知识,如何合理安排家长的工作时间以避免影响他们的正常生活,这些都是需要学校认真考虑的问题。但无论如何,香山小学已经为我们提供了一个值得借鉴的样本,证明了通过创新管理模式,学校食品安全问题是可以得到有效解决的。

我们期待看到更多的学校能够借鉴并推广香山小学的经验,让每一个学生都能在学校吃到安全、卫生、美味的饭菜。同时,我们也希望相关部门能够加大对学校食堂的监管力度,推动更多类似的创新举措在全国范围内落地生根,共同守护好孩子们“舌尖上的安全”。

## 你说我说

近日,河南郑州惠济区的香山小学因其独特的自营餐厅模式而备受关注。该校自2021年起聘请学生家长作为厨师和工作人员,这一简单却富有创意的举措,不仅有效解决了学校食品安全问题,还极大地增强了学生、家长与学校之间的信任。此举一经报道,便引发了社会各界的广泛热议。

香山小学的做法,无疑是对传统学校食堂管理模式的一次革新。在过去,学校食堂往往因为管理不善、监管不到位等问题,成为食品安全事件的“重灾区”。而香山小学通过让家长直接参与食堂的运营,使得每一份饭菜都蕴含着家长的关爱与责任,从而确保了食品的安全与卫生。

这种模式的成功,关键在于它打破了传统的利益链条,让食堂的运营更加透明、更加贴近学生的实际需

## “三送”进乡村 文化惠民生

本报讯(记者吴若雨)9月15日,三门峡市民间文艺家协会积极响应三门峡市文联的号召,组织20余名文艺志愿者,深入陕州区王家后山崖底村开展“送文艺、送法律、送科学”中秋“三送”公益活动。

当晚,崖底村沉浸在一片温馨祥和的节日氛围中。市协文艺志愿者激昂的架子鼓演奏《红红火火喜事多》点燃了现场的热情,经典剧目《刘老根》《梨园春》极具韵味,扇子舞《欢聚一堂》《水江南》轻盈灵动,武术表演《武动峡谷》刚柔并济,动人的歌

曲、诙谐的小品,赢得观众阵阵喝彩。剪纸艺术《峡谷韵韵》展示,将整场演出推向高潮。

在村民观看演出的同时,志愿者向他们发放了涵盖民政法律法规、精神卫生健康知识、科学素质提升、公平竞争理念等内容的宣传资料,并耐心解答村民们的疑问。

文艺志愿者们纷纷表示,今后将持续举行此类活动,让村民们在家门口就能享受到高质量的文艺表演,用自己的才华和热情,为乡村注入文化活力。

## 演出送到家门口 社区老少笑开颜

本报讯(记者梁如意)9月13日,湖滨区车站街道峡东社区举办“情满中秋 礼赞国庆”文艺会演活动,旨在丰富居民文化生活,促进和谐邻里氛围。

当天,演出尚未开始,许多居民便早早来到现场,满怀期待地围聚在舞台周围。开场舞《欢乐腰鼓》伴奏音乐响起,瞬间点燃了现场的气氛,欢快的节奏、激昂的鼓点,让人们仿佛置身于一片欢乐的海洋。随后,《欢聚一堂》《欢天喜地》等舞蹈节目,以欢快的旋律和动人的舞姿,表达了人们

庆佳节的喜悦之情。《阿瓦人民唱新歌》充满了民族风情,展现了各民族间的团结与和谐。《欢天喜地庆丰收》则寓意着丰收的喜悦和对美好生活的向往。最后,节目《筑梦中国梦》《秧歌舞》将演出推向了高潮,表达了峡东社区居民对祖国的热爱和对美好未来的憧憬。

台上的文艺演出精彩纷呈,台下观众座无虚席。社区居民李大爷感慨地说:“节目十分精彩,找到了往日过节的那种热闹场景,家门口就能看演出,社区的服务真贴心!”